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   2020  е годината,за която не знаем дали да отчетем като успешна само заради това,че 

сме здрави и имаме работа,макар и преорганизирани при нови условия и спазване на 

строги мерки.Или да не искаме да си спомняме за нея,поради невъзможността за 

традиционното общуване с нашите потребители и загубата на близки, приятели,познати 

и колеги.За екипа на нашето читалище загубата е тежка и неочаквана,защото се 

разделихме с дългогодишния ръководител на състава за стари градски песни Чавдар 

Ралчев,макар и не по причина коронавирус. Естественото преформатиране на Ателието 

за художествено писане в Творческо ателие продължи разширяването на  възрастовата 

граница на участниците и посетителите  и дейността му излезе извън пределите на 

нашия квартал.Основната дейност на читалището e библиотечната и има какво да се 

желае в посока към автоматизирана библиотека и разширяване на библиотечната площ, 

поради липса на стелажи и място за подреждането на новите книги.Все още   

новопостъпилите книги от наши дарители са повече от закупените, като в числото на 

дарителите се включват и нови такива.От дарители са постъпили 95 книги на стойност 

868.16 лв., а закупени със собствени средства са 57 книги на стойност 706.32 лв. 

Новозакупените книги са съобразени с потребителското търсене и попълването на 

библиотечния фонд,съобразно профила на библиотеката. Стриктно се спазват 

изискванията за воденето на  библиотечната документация,  обслужването на 

читателите , организирането на дейности, свързани с книгата,четенето и представянето 

на местни и непознати автори. За радост успяхме да издадем едно прекрасно 

произведение с хайку стихове и рисунки на авторите Ели Деянова и Константин 

Анастасов,наречено „Очакване на пролет“ , а преводите на английски и немски език  са 

дело на ученици от ЕГ“Б.Брехт“ и г-жа Спасина Станева.  Целият екип по създаването 

на това мини форматно „бижу“ и най-вече хората от Ротари клуб заслужаваха да видят 

реализацията на този съвместен проект,което е най-хубавото ни постижение през иначе 

трудната за всички ни година.Споменавам това веднъж свързано с книгата,като част от 

библиотечната дейност и популяризирането на книги на наши читалищни деятели.  

  Отчитаме библиотечен фонд , който към 31.12. 2020 г. възлиза на 22154 тома на 

стойност 23122.65 лв. Набавените библиотечни документи през годината са 152 бр. на 

стойност 1574.48 лв. През годината сме получавали периодични издания,изцяло от 

дарения - вестниците „Култура“ и „Метафора от анонимни дарители.По инициатива на 

Миланка Калоянова се направи дарителска акция за събирането на средства за 

абонамент на списание „Осем“,което се чете с интерес от читателите. За 2020 г. има 

регистрирани 601 читатели, 3376 заети библиотечни документи и 2968 посещения.От 

тези 601 читатели само 27 са до 14 годишна възраст, като обезпокоително намалява 

броят на учениците от начален и среден курс. Броят на учениците в горен курс и 

студентите е общо 128 , а най-много са читателите в зряла и активна възраст. Като цяло 

има отлив най-вече на учениците от библиотеката,поради въвеждането на 

дистанционна форма на обучение. Почти нямаме вече  проблем с невърнатите книги и 

закъснелите читатели,поради системното напомняне от страна на библиотекаря за 

неспазването на срока на връщане. Като цяло нямаме дълги просрочия или невърнати 

книги,с изключение на напусналите страната или починали наши читатели. 

 Проблем е отоплението на помещението през зимния сезон ,както и липсата на 

пространство за поставянето на допълнителни стелажи за новите книги и  все още 

очакваме  и през 2021 г.  да  се  случи ремонта по проекта на ОП “Регионално развитие“  
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за разширяване на библиотечното пространство, външно саниране на сградата 

обновяването и обзавеждането на салона на читалището,по всички съвременни и нови 

изисквания за безопасни и здравословни условия ,както и осигуряването на 

предвидения външен асансьор за достъп на хора с увреждания до библиотеката. По 

време на извънредното положение доставяхме книги на болни и стари хора по домовете  

и обслужвахме до входната врата няколко читатели от Дом за стари хора Пазарджик. 

Повечето ни читатели  са и  членове на читалището и не са само жители на квартала, но 

и такива от други квартали,които посещават и харесват наши прояви. 

 Читалището осъществяваше през времето,когато имаше отхлабване на мерките срещу 

коронавируса контакти с традиционните ни партньори,а именно кварталните училища, 

Ротари клуб,Средношколско общежитие,Дружеството на художниците, Дружеството 

на писателите“,   община Пазарджик,  църквата“Св.Петка“, Българо-германски център 

за професионално обучение,ОУ“Ст.Захариев“.Като нов партньор през годината се 

присъединиха ученици от ОУ“Хр.Смирненски“ с р-л г-жа Маргарита Сарафска. Вече 

дванадесета година продължава работата на проекта „Ателие за художествено писане“, 

което трансформирахме просто в творческо ателие с екип поетесата Елена Деянова, 

художника Константин Анастасов , секретаря на читалището Нели Троянова и 

библиотекаря Нели Радкова , благодарение на Ротари клуб, които вече няколко пъти  

допълват средствата за целогодишната работа на ателието.  

 Годината започна и завърши с изложби в партньорство с БГЦПО, Дружество на 

художниците  и Етнографски музей гр. Пазарджик.През м.януари се състоя финалната 

изложба на курс „Компютърен график“ с р-л К. Анастасов на обучаваните в Българо-

германски център за професионално обучение с които установихме партньорски 

отношения и след завършването на курса.Традиционно в края на лятото художникът 

К.Анастасов представя изложба от цикъла „Художникът и морето“, която тази година 

нарече „Фриволно“ и вече няколко години тези изложби са с активното участие на 

читалището при представянето на твореца и организацията на събитието. На 01.10. в 

двора на живописния Етнографски музей гр. Пазарджик поетично, музикално и 

художествено настроение създаде за пореден път творецът Константин Анастасов с 

откриването на изложба“Църквата“, организирана от читалището.Специално 

настроение за публиката от арт гости, културни дейци, общественици и представители 

на бизнеса създадоха музикалните изпълнения на певеца Димитър Френски и децата от 

мандолинен състав с диригент Ивана Павлова.Като значимо читалищно събитие вече 

трета година се отбелязва деня на любовта и виното с хумористична вечер и конкурс за 

най-харесвано домашно произведено вино,като тази година беше връчена за първи път 

награда на жена-винопроизводител Стоянка Клисурска.Инициативата е изцяло 

читалищна,но не би се случила без активното участие на наши читалищни активни 

деятели,самодейци и представители на Ротари клуб Пазарджик.На 21.02. в залата на 

архитектите в общината  беше представен документален филм за подаграта,наречен 

„Болестта на царете“.Сценарист на филма е проф. Златимир Коларов, а режисьор 

нашата съгражданка и активна читателка в миналото Валентина Фиданова, която беше 

поздравена от секретаря на читалището. За втори път ВИГ“Мелоди“ гостува в 

предаването на Бони Милчева „Ако зажалиш..“  излъчено на 14.03.2020 г. по телевизия 

СКАТ , а заснето на 10.03.,буквално дни преди въвеждането на епидемиологичната 

обстановка в страната.На 23.05.2020 г. секретарят на читалището и художникът 

Константин Анастасов взеха активно участие с приветствия към колежката Зорница 

Баракова в представянето на изследователския труд“Родовият дух Доспевски в 

историята на бялото братство“ в галерия Георги Машев. Успяхме да се включим 

активно в реализирането на две събития, свързани с ученици, едното преди 

въвеждането на мерките пролетта , другото в края на учебната година за началния курс.  



 

 

-    3      - 

 

 

На 05.03.секретарят на читалището беше специален гост на открит урок за трети март 

на учениците от ІV кл. на ОУ „Ст.Захариев“ с ръководител Сийка Вълчева,а на 16.06. в  

Етнографски музей Пазарджик  екипът на читалището подготви и реализира специално 

тържество за връчването на свидетелствата за завършен ІV клас на учениците на г-жа 

Маргарита Сарафска.Въпреки ограниченията и сериозната вирусна обстановка през 

изминалата година се реализира един много очакван и интересен поне за нас проект, а 

именно издаването на книгата с хайку стихове и рисунки „Очакване на пролет“ в 

партньорство с Ротари клуб Пазарджик,чрез финансовата подкрепа на три фирми.Тази 

книжка е по идея и авторство на Ели Деянова-стихове,Константин Анастасов-рисунки 

и Нели Ангелова-редактор и ще бъде предназначена за подаръци на наши гости и 

партньори с цел онагледяване на част от дейността на проект „Ателието“,както и за 

подарък на гостите на Ротари клуб.Стиховете са преведени на английски и немски език 

от ученици от ЕГ“Б.Брехт“ със съдействието на г-н Н.Иванов и имената на всички 

участвали в превода са изписани на корицата.Специални благодарности на г-н 

Т.Атанасов,че оцени това изящно произведение, на фирмите,финансирали издаването 

на книгата и най-вече на учениците и тяхната преподавателка по английски език 

Спасина Станева ! За втори път става дума за тази книга,като тук поставяме акцента 

върху организационната работа и реализираната издателска дейност от името на 

читалището,след първата ни книжка по проекта „Приятелство с вкус на бонбони“,която 

съдържаше изцяло творби на децата-участници в проекта,а сега издадохме нежните 

творения на ръководителите на проекта. На два пъти в годината От 20.03. до 13.05. 

2020 г. и от 27.11. до 31.12.2020 г.  библиотеката не работеше с читатели,поради 

въведеното извънредно положение и строги противоепидемични мерки в страната,но 

това време беше използвано от служителките за основно почистване на книгите и 

помещенията, събираемост на невърнатите книги от болни и стари хора чрез посещения 

по домовете им и Дом за стари хора ,както и за писмена работа по обработка на 

постъпили книги от дарения или новозакупени.През времето,когато библиотеката 

обслужва читателите,това се случва при строги предпазни и дезинфекционни мерки 

,описани в правилника за работа с потребители на библиотеката в извънредна 

противоепидемична ситуация.При направената проверка от инспектор на РЗИ 

Пазарджик не бяха констатирани нарушения или пропуски по правилника,като личните 

предпазни средства се осигуряват от читателите ,а дезинфектантите за ръце и 

помещения, както и карантинирането на книгите е отговорност на служителите.Всички 

описани събития се проведоха на живо.  

  Повече от 11 години се провеждат сбирките на кръжока „Новата епоха-отвъд 2012 г.“, 

като през отминалата година срещите след края на март прекратиха в библиотеката и 

контактите се случваха  предимно онлайн. 

  Една прекрасна идея, която се проведе два пъти  с пълната подкрепа на общината и 

под патронажа на кмета на Пазарджик а именно международният конкурс „Пазарджик 

пее“ за изпълнители на популярна песен не можа да се реализира през 2020 

г.въпреки,че бяха насрочени и дати за конкурса 11 и 12.04. През годината се откри нова 

спортна форма на дейност за работа с малки деца,а именно акрофит на мястото на кик 

бокс в залата на ул. Бр.Консулови ,но и репетициите на състава за стари градски песни 

и групата за народни танци бяха редуцирани до минимум с оглед запазване на здравето 

на участниците. 

  През годината секретарят на читалището и библиотекарят взеха участие в един 

единствен организиран семинар на читалищата от общината на тема „Реализиране на 

читалищни дейности по време на извънредни обстоятелства“ в гр. Трявна. 
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   По отношение на материалната база е нужно основно ремонтиране на южната фасада 

заедно с  външния мозаечен цокъл,защото срокът по ОП“Регионално развитие“ е до 

края на 2020 г. и по всичко личи,че този много добър проект няма да се реализира.Като 

добри стопани на сградата още през месец февруари 2020 г. имахме лична среща с 

кмета на общината,която е собственик на сградата за необходимите ремонтни дейности 

по стопирането на рушенето поне на южната фасада на читалището и имаме неговото 

обещание общината да финансира ремонтните дейности.Освен това има сериозен 

проблем с теча от покривната конструкция на стълбището към библиотеката,който 

създава опасност през зимния сезон от замразяване на стълбите и многократно сме 

сигнализирали фирмата,която прави покрива,но не може да се открие причината за тези 

течове по време на силни дъждове. През 2020 г. не можа да се случи ремонтът и се 

надяваме това да стане през 2021 г. при по-спокойна епидемиологична обстановка. 

  През годината ЧН е провело 2 заседания и се поддържа добра комуникация между 

членовете на ЧН и ПК Редовно общо отчетно събрание се проведе на 12.03.2020 г. и са 

привлечени 20 нови читалищни членове. Поради отпадането на конкурса „Пазарджик 

пее“ и извънредната обстановка през 2020 г. нямаме дофинансиране от общината по 

исканите от нас заявки за конкурса и ремонта на южната фасада.Надяваме се 2021 г. да 

бъде по-здрава и спокойна и да реализираме всички наши идеи за прояви и 

ангажименти по поддържането и стопанисването на материално-техническата база като 

съвестни ползватели.  Изминалата 2020 г. беше трудна,непредсказуема и ограничена 

откъм нормални човешки общувания,с каквито бяхме свикнали досега.Но и поучителна 

за нас читалищните дейци как да се приспособяваме и спазваме всички строги 

изисквания за работа в извънредни условия с цел защитаване здравето и правото на 

услуги на нашите потребители. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Списъчен състав на Настоятелството и Проверителната комисия 

 

 

Читалищно настоятелство 

 

1. Боянка Янкова Михайлова    -  председател 

2. Лили Георгиева Иванова       -  член 

3. Рени Божикова Атанасова     -  член 

 

 

Проверителна комисия 

 

1. Димитър Иванов Катърчев          -   председател 

2. Атанаска Петрова Димитрова     -   член 

3. Благовеста Спасова Айдарова     -   член 

 

 

 

 

 

 


